



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

Издаётся с 7 января 1922 г.

133 (26309) Среда, 12 августа 2015



Война с дикой травой 4

## НОВОСТИ

КАПРЕМОНТ



■ Открытие дороги стало настоящим праздником. Фото Дмитрия Белкина.

### «Оживили» дорогу

В преддверии Дня шахтера построена новая дорога Прокопьевск – Киселевск.

Вчера Аман Тулеев открыл движение по капитально отремонтированной трассе, на которую «завязана» жизнь трех территорий – Прокопьевска, Киселевска и Прокопьевского района.

По этому оживленному участку магистрали (его протяженность 16,5 км) проезжают 700 автомобилей в сутки плюс маршрутки, автобусы.

С 2003 года дорога отсыпалась щебенкой, причем не вся сразу, а отдельными участками. Щебеночное покрытие было неравномерным, и при существующем потоке машин быстро разрушалось. Дорогу постоянно приходилось латать, шли жалобы от жителей.

Поэтому Аман Тулеев взял строительство под личный контроль. Дорожники трудились сутками: подготовили основание дороги под асфальт, уложив 30 тыс. куб. м каменного материала, затем – двухслойное асфальтобетонное покрытие толщиной 11 см. Кроме того, дополнительно засфальтировали 36 съездов, ведущих в соседние поселки и дачи.

Для повышения безопасности дорожного движения в населенных пунктах обустроили «лежащих полицейских». Реконструировали шесть автобусных остановок, оборудовав их защитными столбиками. В поселках Верх-Егос и Северный провели освещение. Нанесли дорожную разметку, установили дополнительно 154 знака, камеры фотовидеофиксации и видеокамеру для постоянного мониторинга состояния дороги и метеословий. Поставили датчик интенсивности движения, чтобы отслеживать количество проезжающего транспорта.

Раньше дорога от Прокопьевска до Киселевска занимала больше часа, теперь жители Прокопьевска, Киселевска и 14 сел Прокопьевского района преодолеют этот путь в три раза быстрее – за 25 минут.

На выполнение работ было направлено 224 млн рублей. А Тулеев поставил новую задачу перед дорожниками: до 1 сентября завершить капремонт следующего участка дороги протяженностью 17,3 км – от Киселевска до села Михайловка с подъездом к поселку Малиновка Прокопьевского района.

Пресс-служба АНО.

СТРОИТЕЛЬСТВО

### «Новый Южный»?

В Кемерове – на пересечении улиц Баумана и Дружбы в микрорайоне «Южный» – появится новый жилой комплекс.

Названия у него пока нет. Как пояснил директор по инвестициям компании-застройщика Андрей Клепиков, жилой массив будет состоять ориентировочно из 10-14 многоквартирных домов высотой от 8 до 11 этажей и общей площадью примерно 50 тыс. кв. м. Под застройку выделено порядка 5 га земли.

Непосредственно к застройке планируется приступить в 2016 году. Сейчас проект находится в стадии проектирования и согласования. Возводиться жилищный комплекс будет за счет собственных и кредитных средств застройщика, а также денег дольщиков.

Финансирование будет смешанным. Стоимость квадратного метра пока также не могу назвать. Всё находится в стадии проработки. – сообщил Андрей Клепиков.

Особенностью нового ЖК станет то, что внутренний двор полностью закроют для транспорта. Парковка же будет вдоль внешнего периметра жилого массива. Кроме того, под каждым домом сделают подземную стоянку. В комплексе также построят супермаркет, автомойку, салон красоты. Площадь квартир будет варьироваться в пределах от 30 до 110 кв. м.

Евгений ПЕТРОВ.

ПОДРОБНОСТИ

## Любовь к созданию новой родины



■ В Чумае нашлось немало пространства для творческой фантазии. Фото сообщества «То, что люблю».

Кузбасский проект «То, что люблю» победил во Всероссийском конкурсе для малых городов и сел «Культурная мозаика». Теперь благодаря грантовой поддержке в селе Чумай Чебулинского района зарождается интересное творческое направление: формирование нового облика населенного пункта с помощью обращения к традициям современных средств работы с внешним пространством.

### Истоки – в «Марусино»

Всё началось с того, что Мария Головина, кемеровский логопед, психолог, основатель «Службы лечебной педагогики», после долгой жизни в городе решила вернуться в родное село. Не просто так, жить на природе, а с определенной целью – создать территорию, где могли бы отдохнуть люди, умеющие ценить красоту природы. Так в мае 2015 года начал воплощаться в жизнь бизнес-проект гостевого туристического комплекса «Марусино».

– Это моя родина, – говорит Мария, – и у меня, кроме гостевой усадьбы, было желание сделать что-то ещё полезное для своего села. К переезде я готовилась год. В городе завершила свои проектные дела по общественной организации, передавала руководство, в это время оформлялся участок. И когда всё это случилось, я переехала, и думала, что буду своими силами потихоньку делать усадьбу...

Мария вспоминает, что положение о конкурсе попадалось ей на глаза, но она оставила его «на потом». Думала: это было бы хорошо, но пока не получится. То есть ей хотелось сделать,

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

но она не знала как. Но тут, побывав в Марусино, идеей преобразования пространства заинтересовалась Елена Митрофанова, нынешний внешний эксперт и куратор арт-части проекта, проектировщик и журналист, руководитель творческого сообщества «33+1» (Кемерово). Она предложила идею, и девушки сразу поехали в Чебулинскую районную администрацию и музей. Несмотря (а может, и благодаря) на то, что в 30 километрах от Марусино сейчас активно разрабатывают туристический комплекс «Шестаково», решили, что их проект не будет этому мешать, а скорее даже поможет. Место в Чумае очень интересное, туристы сами туда едут, их даже не надо приглашать... И вот «То, что люблю» – победило.

– Изначально предполагалось, что идея должна быть живой, – объясняет Елена Митрофанова. – Не просто красивой, с какими-то глубокими философскими и социальными смыслами, она должна быть моделью. К примеру, мы сделаем этот проект в Чумае, но его может взять любой регион, и это будет работать на развитие любой территории.

### ДЛЯ СПРАВКИ

Большой проект для малых городов и сёл «Культурная мозаика» реализуется второй год. Его главная цель – обогатить культурный ландшафт российской глубинки с помощью живущих там талантливых и неравнодушных людей. В 2015 году на конкурс было подано 600 заявок со всей страны, 56 проектов стали победителями. В качестве награды они получают финансовую поддержку благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко на реализацию своих проектов.

ЦИФРА

## 4 666 ЧЕЛОВЕК

поступили в 10 кузбасских вузов на бюджетные места по программам бакалавриата и специалитета. Самыми востребованными специальностями в этом году были менеджмент, социология, стоматология, строительство, землеустройство и кадастр, металлургия, архитектура, прикладная информатика, торговое дело, государственное и муниципальное управление, химические технологии и др.

ФОТОФАКТ



■ «ЗАРЯДКА СО СТРАЖЕМ ПОРЯДКА» – так называется общероссийская акция, в рамках которой сотрудники Кузбасской транспортной полиции провели спортивные соревнования и мастер-классы в подшефном кемеровском детском доме №102. В частности, начинающим атлетам помогли освоить премудрости гиревого спорта, а спринтерам – забеги на короткие дистанции. А в заключение наставники устроили воспитанникам детдома стрелковые соревнования на тренажере – из электронного «двойника» полицейского пистолета Макарова. Все призеры состязаний получили сладкие призы. Фото Игоря Беляева.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ПО СУЩЕСТВУ

## Лето большого ремонта

В теплое время года в Кузбассе особенно активно ремонтируются и реконструируются жилые и административные здания, дороги, тепло- и водосети. Свою долю в общий объем работ на личной жилплощади вносят и собственники многоквартирных домов. Правда, порой эта деятельность идёт вразрез с действующим законодательством.

Нарушители тишины

Кто из нас не вздрагивал от грохота перфоратора, вгрызающегося в стену, не изнывал от

мерного постукивания молотка или киянки у соседа сверху? Ладно бы шумели утром, когда многие люди на работе. Некоторые жильцы упорно пред-

почитают работать именно по вечерам, причём в будние дни. Чтобы прервать их строительный зуд, остальные собственники посылают таким «строителям» металлические сигналы по водопроводным трубам. Но не всегда это помогает. Где же и у кого найти управу на таких непонятливых соседей?

– Действующим законодательством предусмотрено производство работ по улучшению жилищных условий путём перепланировки, переустройства. Но все эти ра-

боты должны выполняться с учётом разрешительных документов, которые выдаёт орган местного самоуправления. Жилищный кодекс наделяет их этими полномочиями. – рассказывает начальник Государственной жилищной инспекции Кемеровской области Ирина Гайдено. – На Госжилинспекцию же возложены функции по привлечению к административной ответственности нарушителей.



## НОВОСТИ

НАХОДКА



Найденные на раскопках керамические горшки. Фото Лилии Васильевой.

## Горшки из склепа

В Чебулинском районе при раскопках курганного могильника Шестаково-3 кузбасские археологи вскрыли склеп древнего захоронения. Первая находка – керамические горшки, или, как их называют сами археологи, нубки.

Площадь склепа, где были найдены глиняные горшки, составляет около 100 квадратных метров, - рассказал Павел Герман, старший научный сотрудник Института экологии человека СО РАН. - Могильник датируется VI-VIII веками нашей эры. Его оставили племена таштыкской культуры. У этого населения преобладал монгольский антропологический тип, потомки этих племен почитались в этногенезе многих южносибирских коренных народов.

В археологической практике подобные керамические горшки - не самая большая редкость. В древней погребальной традиции они выполняли обычно две функции: служили либо вместилищем праха умершего, либо емкостью для жидкой еды, которую клали ему с собой в последний путь.

Нам еще предстоит расчистить дно склепа, и там будет самое интересное, возможно, даже обнаружим фрагменты погребальных масок, - добавляет ученый.

Раскопками Шестаково-3 кемеровские археологи занимаются уже второй год. В этом сезоне ими была проделана большая работа: расчищено два погребения, снята каменная кладка со склепа. Кроме того, рядом с курганом обнаружена древняя стоянка, датирующаяся примерно вторым тысячелетием до н. э., и ее специалистам еще только предстоит изучить.

Полина СПИРИДОНОВА.

## ЗАНЯТОСТЬ

## Профессии обучат

В Кузбассе в сфере ЖНХ - около 1100 вакансий.

По словам замгубернатора Анатолия Лазарева, с начала года в сфере ЖНХ нашего региона создано более 400 новых рабочих мест. Всего же сегодня насчитывается около 1100 вакансий. Требуются электромонтеры, слесари, инженеры, газосварщики, кофегары, руководители разного уровня. Наибольший дефицит специалистов отмечается в Кемерове (310), Прокопьевске (158), Новокузнецке (155), Киселевске (70), Анжеро-Судженске (49). Анатолий Лазарев отметил, что в Кузбассе создана система подготовки и переподготовки кадров для сферы ЖНХ, действует 26 образовательных учреждений. Например, в Кемерове это областной ресурсный центр подготовки кадров на базе Кемеровского коммунально-строительного техникума и государственная образовательная организация «ТЕТРАКОМ», в которых можно получить рабочую профессию, переобучиться и повысить квалификацию.

Более подробную информацию о вакансиях можно получить в департаменте жилищно-коммунального и дорожного комплекса, в службе занятости населения по месту жительства.

Пресс-служба АКО.

## ПОГОДА

## Мокрая неделя

Затяжные дожди с грозами пройдут в Кузбассе за этой неделей.

Как сообщили в Кемеровском гидрометцентре, атлантический циклон принесет с собой в наш регион не только осадки, но и понижение температуры. Так, уже с четверга столбик термометра будет показывать в среднем не больше +20 днем. «Дожди будут различной интенсивности, - рассказала пресс-секретарь Кемеровского гидрометцентра Наталья Полуэктова. - Причем значительно больше осадков пойдет по югу области. Кроме того, всегда остается вероятность заморозков. Тем более что первые настоящие наземные заморозки в Кузбассе уже были зафиксированы: на прошлой неделе в ночь с четверга на пятницу в Белове ночные температуры опустились до -4».

Натерина СПАСОВА.

## ПАМЯТЬ

## Непридуманный бестселлер

Воспоминания известного кузбасского ветерана Великой Отечественной войны Ярослава Панчишина в числе историй других фронтовиков, проживающих в разных уголках России, вошли в книгу «Дневник ветерана. Непридуманная история».

Презентация книги, тираж которой составляет 500 экземпляров, проходит во многих регионах, вчера она состоялась и в Кемеровском городском совете ветеранов.

Книга имеет все шансы и, главное, должна стать бестселлером, - полусмешно говорит Ярослав Маркович. - Это дорогое издание, в нем около ста воспоминаний напечатано, с переводом на английский язык. Кроме того, содержится большое количество бесценных в историческом плане фотографий.

Родился Ярослав Панчишин 22 июня 1926 года в Прикарпатье. Он вспоминает, что 22 июня 1941 года с друзьями отправился в лес отпраздновать свой день рождения. Тут из кустов выплыли два пограничника. Они сказали, что началась война, приказали сворачиваться и бежать из леса. В ряды Красной Армии Ярослав Панчишин был призван в ноябре 1944 года, с боями дошел до Берлина, там и встретил Победу.

Книга может дать достойный отпор всем тем, кто сегодня нагло искажает историю, - уверен кузбасский ветеран.

Ольга МИХАЙЛОВА.

## ПОГОДА

	12 августа	13	14
Кемерово	+22 - +24 +9 - +11	+19 - +21 +8 - +10	+18 - +20 +9 - +11
Новокузнецк	+22 - +24 +9 - +11	+20 - +22 +7 - +9	+19 - +21 +9 - +11

## ПОДРОБНОСТИ

## Любовь к созданию новой родины

Окончание. Начало на 1-й стр.

Для создания нужно уметь проектировать: когда ты можешь проанализировать среду, понять сильные и слабые стороны, выстроить определенную стратегию, провести логические цепочки, объединить партнеров. Это своего рода такой конструктор, детали которого ты превращаешь в модель. А с Машей, да, у нас в унисон получилось. Я узнала о ее Марусино, посмотрела, как она строит там усадьбу, и на уровне идеи у нас совпали желания попробовать определить новое направление для развития - через творчество, через использование лучшего опыта прошлого и настоящего.

## «Арт-Бухта» и другие творчества

На данный момент центральная точка проекта - столетний дом на старой чумайской улице Бараба, который должен стать творческой резиденцией всех желающих создавать для себя и себя.

История донесла, что в конце этой улицы, которая в советское время называлась Ленинская, у Барабинского бухта, когда-то располагался кирпичный завод. А в самом старинном доме, после выселения «кулацкой» се-

мьи Пересыпкиных, находилось правление колхоза. Затем школа и детский сад.

Теперь «воплотители» проекта планируют открыть здесь творческую мастерскую для детей и пенсионеров с романтическим названием «Арт-бухта». Вместе с художниками ученики школы будут воссоздавать интерьер старинного дома, учиться работать с глиной, деревом, красками, узнавать тайны кулинарных традиций села от его пожилых жителей. В то же время планируется преобразование Барабы в новый средовой дизайн.

- То, что касается улицы, - это будет очень интересная с точки зрения дизайна штука, - рассказывает Елена Митрофанова. - Меньше всего мы хотим, чтобы это было похоже на «раскраску». Ну, вроде как художники пришли, раскрасили и ушли. Стиль будет продумываться очень концептуально.

Победительница конкурса предполагает, что создание арт-объектов в Чумае будет происходить совместно с жителями села и художниками. Они будут работать в одной команде по его созданию. А до этого художники должны познакомиться со всеми культурными кодами села, узнать какие-то важные, интересные вещи про каждое

конкретное здание, про конкретное дерево, место, человека. И когда они напитываются этой информацией и совместно с чумайцами начнут разрабатывать проект арт-объекта, он будет уже физически и духовно гармонично вписываться в пространство. То есть это не должно быть привнесенное извне, а будет что-то «выращенное» внутри.

Пока создатели сконцентрировались на Барабе, чтобы получилась цельная зона, особое пространство: «Марусино» - «Арт-бухта» и улица. Но это только начало кластера. Зимой художники и жители вместе построят снежную скульптуру «Дух села» - как символ возрождения и начала новой мифологии этого уникального места.

## Открытый взгляд

Интересная деталь: когда началось строительство усадьбы Марусино, к ней сразу пришли дети, которые хотели помочь. Затем подтянулись и взрослые.

- У меня забор открытый, - говорит Мария, - идешь мимо, и видно всё, что на участке происходит. Эта открытость позволяет людям заходить и спрашивать, что здесь делают. И это было моей осознанной задачей - сделать участок открытым.



Дом на улице Бараба датирован в хозяйственной книге Чумае 1909 годом постройки. Фото сообщества «То, что люблю».

Это на самом деле важная часть проекта, который изначально предполагает участие жителей села в творчестве и преобразовании. Без этого ничего не получится. А вызвать искреннее желание участвовать не так просто, но и вполне достижимо.

- Мы решили через детей

это делать, - объясняет Мария, - потому что дети - самая гибкая аудитория. А они уже приведут взрослых. Это сентябрь, с началом учебных занятий, мы сделаем презентацию проекта в школе, пригласим театр «Соло» с экологическим спектаклем «Странные люди». Презентация про-

екта, надеемся, позволит нам собрать инициативную группу ребятшек, которые захотят в нем участвовать. Это создание и скульптур, и дома «Арт-бухта», и работа в нем впоследствии. Останутся те, кому действительно интересно.

Евгения РАЙНЕШ.

## ФАКТ И КОММЕНТАРИИ

## Оставьте уши открытыми!

Пешеходов и велосипедистов могут начать штрафовать за появление на проезжей части в наушниках



ДТП с участием велосипедистов - к сожалению, явление нередкое.

На сайте «Российская общественная инициатива» начали сбор подписей под таким предложением. Штрафовать нарушителей хотят на три тысячи рублей. Как утверждают инициаторы, человек, который слушает музыку или книги в наушниках, плохо воспринимает дорожную ситуацию. Он не слышит предупреждающих сигналов от других участников движения. Таким образом, пешеходы и велосипедисты в наушниках создают потенциально опасную ситуацию. Они подвергают риску не только свою жизнь, но и жизнь других людей.

Голосование в пользу данной инициативы запустили на сайте в начале июля, пока большинство голосов - «за». Если предложение наберет 100 тысяч сторонников, его могут рассмотреть депутаты в Госдуме.

Есть и предложения и противники. Они считают, что идея является попыткой автомобилистов снять с себя ответственность за ДТП. Мол, большинство аварий происходит все же по вине водителей. Велосипедист в наушниках никого не убьет. А вот автомобилист, который смотрит в телефон за рулем, представляет гораздо большую опасность как для велосипедистов, так и для пешеходов.

Те, кто «за» поправку в закон, полагают, что это - необходимая мера, поскольку велосипедисты являются полноценными участниками дорожного движения. А в связи с тем, что транспортная инфраструктура предусматривает для велосипедистов выделение специальной полосы, правила должны распространяться на них в полной мере. Велосипедисты крайне необходимо получать все сигналы, в том числе звуковые, для координации своей деятельности. Поэтому какие-либо помехи, как, например, наушники, недопустимы.

## Комментарии

АННА ТАНЦЕРЕВА, заместитель начальника отдела пропаганды безопасности дорожного движения УГИБДД по Кемеровской области.

- Да, в Кузбассе случаются ДТП, в которых пострадавшие пешеходы в момент аварии говорили по мобильному телефону или были в наушниках. Действительно, это отвлекает внимание от дороги. А велосипедисты часто ездят не по правилам (по крайней правой полосе), а как им вздумается. Напомним, движение по дорогам общего пользования разрешено велосипедистам старше 14 лет. При этом пересекать проезжую часть разрешено исключительно по пешеходному переходу, ведя велосипед рядом с собой. Тем же, кто нарушает правила дорожного движения на двухколесном транспорте, в том числе проезжая по пешеходному переходу на велосипеде, грозит штраф в размере 800 рублей.

Соблюдать правила необходимо всем участникам дорожного движения, в том числе и пешеходам. Они простые. При переходе по пешеходному переходу пешеход обязан убедиться в безопасности своих действий. Всё его внимание должно быть сосредоточено на дороге. Чтобы он мог увидеть приближающийся транспорт, оценить расстояние, прикинуть скорость его движения и понять, успеет ли он перейти дорогу или пока лучше остановиться. Для этого должны быть задействованы все органы осязания, не только зрение, но и слух. Безусловно, внимание рассеивается, если пешеход в это время в наушниках и отвлечен посторонними звуками.

Я пользуюсь наушниками, когда хожу по улицам города. Но перед пешеходным переходом останавливаюсь и вынимаю их, чтобы меня ничто не отвлекало. Что и другим пешеходам советую делать. Мы об этом всегда напоминаем ребятишкам в детских садах и школах во время наших бесед.

Если же говорить о штрафе, который предлагают инициаторы, то мне кажется, что это слишком большая сумма. Сегодня за нарушение пешеходом любого правила дорожного движения предусмотрен максимальный штраф в размере 500 рублей.

## СТАТИСТИКА

## Аварии с участием пешеходов

По данным областной ГИБДД на 29 июля, с начала 2015 года на дорогах области произошло 1639 ДТП. В результате 206 человек погибли, 2146 получили травмы. В 2014-м за аналогичный период случилось 1779 ДТП, 265 человек погибли, 2379 травмированы. С начала 2015 года на дорогах региона зафиксирован 501 наезд на пешеходов, в которых 57 пешеходов погибли, 472 получили травмы. Из них прямо на пешеходных переходах случилось 185 наездов, 10 человек погибли, 184 травмированы. За аналогичный период 2014 года было 500 наездов на пешеходов, при этом 53 погибли, 481 травмирован. Из них 158 - на пешеходных переходах, 7 человек погибли и 164 травмированы.

## Аварии с участием велосипедистов

С начала 2015 года в Кузбассе случилось 36 наездов на велосипедистов (из которых 14 - по вине самих велосипедистов). Двое велосипедистов погибли, 34 травмированы. За аналогичный период 2014 года было зафиксировано 34 ДТП с участием велосипедистов (из них 20 - по вине их самих). Один человек погиб, 33 получили травмы.

В любом случае мы советуем, не дожидаясь введения новых законодательных актов, всем пешеходам и велосипедистам соблюдать меры личной предосторожности.

ЕВГЕНИЙ ОГОРОДНИКОВ, дизайнер, фотограф, организатор массового велопробега в Кемерове.

- Если велосипедист катается по городку, например, по полям, где нет ни машин, ни людей, пусть слушает музыку в наушниках, это его личное дело. Но в городе и на трассе я призываю всех велосипедистов оставлять уши открытыми. Сам наушниками не пользуюсь и другим не советую. Инициативу штрафовать велосипедистов и пешеходов в наушниках на дороге поддерживаю, но считаю, что три тысячи рублей - это слишком. Можно начать с одной тысячи: для многих велосипедистов это уже большие деньги. Тем более что за детей будут платить родители.

Юлия МАТЮЩЕНКО. Фото из архива ГИБДД Кузбасса.

## ПО СУЩЕСТВУ

## Лето большого ремонта

Окончание. Начало на 1-й стр.

Так, если собственники помещений начали перепланировку, не согласовав данные работы, не получив разрешительные документы в администрации, то мы имеем право проверить. И если сигнал о незаконности действий подтверждается, то заводится административное дело по статье 7.21.2 - самовольная перепланировка жилых помещений в многоквартирных домах. Максимальная сумма штрафа, которая предусмотрена за данное нарушение, - 2,5 тысячи рублей.

## Долгие месяцы суда

Как пояснила начальник областной ГЖИ, одновременно с заведением административного дела и выписыванием штрафа нарушителю выдается предписание о приведении помещения в первоначальное состояние либо получения разрешительных документов. Через какое-то время проводится повторная проверка. Если собственник ничего не сделал, специалисты ГЖИ обращаются в суд. Судебный орган может либо узаконить перепланировку, если выполнены работы не угрожают жизни и здоровью других граждан, либо заставить жильца привести всё в первоначальный вид. Проблема в том, что разбирательства занимают много времени.

Например, в посёлке Зеленогорский Крапивинского района проблему с незаконной перепланировкой и доступом в жилище решили «всем миром»: администрация, ГЖИ, прокуратура. По закону суд также может принять решение о продаже такого жилого помещения другому собственнику. Тогда последний должен вернуть квартире первоначальное состояние. Юридически такая вероятность существует.

- Правда, таких случаев у нас пока не было, - уточнила Ирина Викторовна. Говоря о видах работ, на которые требуется техническое разрешение, она сообщила, что собственники часто убирают в жилых поме-

щениях перегородки. Когда же инспекторы начинают судиться с собственниками, то суды иногда принимают сторону жильцов и узаконивают перепланировку, так как несущие стены в ходе таких работ оказываются нетронутыми.

- Работники управляющих компаний, от руководителей до рядовых специалистов, также должны оперативно реагировать на все факты проведения строительных работ - будь то мешки со строительным мусором, старые дверные и оконные блоки, прочее. Нужно элементарно просигнализировать. Лучше подстраховаться, чем устранять последствия, - подчеркнула Ирина Гайденко.

## А теперь - юрлицу?

Начальник жилищинспекции отдельно остановилась на незаконных перепланировках в нежилых помещениях, которые проводят юридические лица. Ежедневно в городах и районах области появляются всевозможные аптеки, магазины, парикмахерские, столовые и рестораны. Отследить, законно ли они расширяют свои площади, подчас бывает сложно. Государственная жилищная инспекция, управляющие компании и собственники, по признанию Ирины Гайденко, могут воздействовать на них только через суд. А если в нежилом помещении ведётся реконструкция, то подключить к решению проблемы вправе также застройщика.

- Сейчас в Министре РФ рассматривается вопрос расширения статьи 7.21 в части привлечения к административной ответственности юридических лиц за несогласованные перепланировки, переустройства, а также увеличение размера штрафов, - сообщила руководитель жилищинспекции Кузбасса.

Если такая поправка появится в законодательстве, то жилье дома полностью - от фундамента до кровли - станут объектом внимания и контроля со стороны инспекторов.

Евгений БЕСЕДИН.

## КСТАТИ

За шесть первых месяцев текущего года кузбасской жилищинспекцией было возбуждено 323 административных дела. Общая сумма штрафов составила 500 тысяч рублей.



## ЗЕМЛЯКИ

## Железный человек

В 1945 году после разрыва вражеского снаряда два осколка застряли в теле артиллериста Леонида Харитоновича. Один – в руке, второй – в печени

## Еще годок до старости

В следующем году мне 90 лет будет, а железяки эти всё ноют и ноют. И достать их врачи не смогли. Ни в военном госпитале, ни потом, когда домой вернулся, - рассказывает Леонид Денисович, показывая на места, где застряли осколки. И тут же, улыбувшись, добавляет: - А я-то всё равно хитрее их. Живу, не сдаюсь. Сам себе сказал: стариком стану только в 90 лет. Так что еще целый год у меня в запасе до старости. А пока каждому дню радуюсь.

«Всем бы молодым такого оптимизма и жизнелюбия!» - скажут те, кто знаком с Харитоновым. А знают его в Тисуле многие. Хотя переехал он в райцентр всего несколько лет назад из села Новый Берикюль. Там он охотился, рыбачил, собирал ягоды и грибы. Сколько километров исходил - и не сосчитать. Оставлял дома разве что в непогоду, когда осколки особенно о себе напоминали. Но и дома Леонид Денисович не сидел сложа руки. Мебель, посуду мастерил. Посуда из капа. Ни одного шовчика на вазочках, кухонных ложках. Прямо-таки музейные экспонаты. Они и в новой кухне отличались в интерьере. Как и собственноручно изготовленная мебель из дерева. Это вам не шкафы из прессованных опилок, покрытых разноцветной пленкой! Свою мебель Лео-

нид Денисович сознательно перевез из Нового Берикюля в Тисуль, потому что уверен: «Это память».

В новую квартиру с красной звездочкой на двери ветеран въезжал вместе с женой Марией Хрисамовной. Долгие годы они с ней всё пополам делили. А сейчас нет любимой жены. И Павла Бударина нет, с кем Леонид Денисович дружил долгие годы. Тоскует фронтовик и по своей Марии, и по боевым друзьям-товарищам. Уже после 9 Мая нынешнего года, когда 70-летие Победы отметили, кого-то из них не стало.

- А я еще поживу, чтобы их поминать, - говорит Леонид Денисович.

## Шкатулки на память

По давней привычке он до сих пор просыпается рано.

- Вроде и спешить-то сейчас некуда, а я всё равно лежу и думаю, куда бы отправился, если бы годочки мои назад повернулись, - признаётся ветеран. - Сейчас вот грибная пора настала. Так я бы на тихую охоту за белыми грибами...

Но сейчас за грибами можно сходить на рынок, который недалеко от его дома. Да это может сделать и его помощница, социальный работник Елена Гайбובה. Она трудолюбивая, отзывчивая, добрая. Но ведь и сам Леонид Денисович тоже хочет что-то делать. Мастерить из дерева уже не может. Зато придумал но-



Леонид Денисович и его эксклюзивная посуда. Фото Александра Зиновьева.

вое хобби: плетет шкатулки, полочки и разные хозяйственные штучки из разноцветной проволоки. Этот подручный материал находит сам и приносит от соседей. Шкатулки, вазочки у Леонида Денисовича не залеживаются. Он их дарит. А потом плетет новые. Считай, наощупь. Потому что в последнее время стало подводить зрение.

- Но если я что-то не вижу, то

чувствую, - уверяет Леонид Денисович.

А вот чего он не чувствует - так это одиночества. Его навещают близкие. И он бывает у них в гостях. Дружит с соседями, радует их земляками-тисульчанами. От железных осколков не зачерствел. Только воля его с годами стала железной.

Галина БАБАНОВА, Тисульский район.

## ХОЗЯИН, ИЩУ ТЕБЯ!

## Изысканная Рута

«Кузбасс» продолжает вести рубрику, благодаря которой мы хотим помочь бездомным животным найти добрых хозяев.

Кошка Рута. Возраст один год. Стерилизована.

Рута была привезена в приют в ноябре прошлого года. Превосходно себя ведет в одном из дачных кооперативов. Только в самом конце огородного сезона животное замечали съезжающие с дач люди.

Рута очень скромная, изысканная, интеллигентная красавица с шикарной рыжей шубкой. К лотку приучена.

Подробнее о животных в приюте можно узнать по телефонам: 8-905-076-04-47 (Татьяна), 8-913-307-04-56 (Людмила), 8-950-264-54-94 (Людмила Еременко).



Кстати, газета «Кузбасс» спешит поделиться радостной новостью! Наконец-то обрели дом кошки Кос, Ириска, Лютик, Ромео и собаки Люся, Тося и Ромка, о которых мы ранее сообщали.

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 27.11.2010г. №939 «О стандартах раскрытия информации субъектами естественных монополий в сфере железнодорожных перевозок» ООО «Талдинское погрузочно-транспортное управление» сообщает, что информация размещена на сайте: www.tptu.ru.



ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС». Тел./факс: 35-40-25, 35-38-14, 35-36-75, 35-38-04

В связи с утерей лицензии с приложением на двух листах на осуществление медицинской деятельности №ЛО-42-01-002011 от 06.06.2013 г., предоставленной ООО «Санаторий Танаи», бланки: серия ЛО № 0001153; серия ЛО № 0006786; серия ЛО № 0006787 считать недействительными.

## ФУТБОЛ

## «Синтетическая» ничья

Новокузнецкая команда не проиграла лидеру на искусственном газоне

Завтра, 13 августа, клуб «Новокузнецк» в очередном матче первенства России в зоне «Восток» второго дивизиона встретится в Омске с «Иртышом».

В предыдущем туре обе команды разошлись миром: «сталеваары» на выезде с молодёжным составом томской «Томи» (1:1), а «речники» на своем поле с барнаульским «Динамо» с таким же результатом. После четырех матчей и «Новокузнецк», и «Иртыш» набрали по пять очков (разница забитых и пропущенных мячей соответственно: 5-4 и 4-4). А возглавляет таблицу, что явилось сюрпризом для болельщиков и специалистов, как раз «Томь-2», в активе которой восемь баллов.

В поединке с новокузнецкими подшефные главного тренера Виктора Себелева открыли счёт на 31-й минуте, но вскоре Вадим Ларионов восстановил равновесие.

- Игра получилась очень упорная, - констатировал главком на-

шей команды Андрей Арефин. - Ничья, наверное, закономерный итог. Незадолго до финального свистка у нас был просто шикарный шанс поразить ворота соперников, но, к сожалению, не удалось его использовать. Матч проходил на синтетическом покрытии (стадион «Томь» в селе Калтай в 23 километрах от областного центра. - В.А.), что наложило отпечаток на действия футболистов. Многие ребята еще накануне жаловались на боли в спине. Вадим Ларионов забил хороший мяч, точно пробив в нижний угол ворот из центра штрафной площадки.

Кстати, 19-летний Ларионов - уроженец поселка Бачатский, входящего в состав Беловского городского округа. Он выступал за молодёжную команду московского ЦСКА, сыграл за армейцев в юношеской Лиге чемпионов и в декабре прошлого года даже отличился в выездном матче с немецкой «Баварией». По ходу минувшего сезона наш земляк перешел

в новосибирскую «Сибирь-2», провёл за неё три матча, а нынешним летом подписал контракт с единственным в Кемеровской области профессиональным клубом.

В составе новокузнецчан Ларионов сыграл четыре матча, в том числе в минувший четверг в 1/64 финала Кубка страны в Барнауле, где гости крупно проиграли местным динамовцам - 1:4. Евгений Андреев огорчил хозяев в середине первого тайма, но затем мячи влетали только в ворота Ивана Смолкина. В следующем круге турнира алтайский клуб встретится 26 августа на своём поле с красноярским «Енисеем», а команда из южной столицы Кузбасса полностью сконцентрируется на играх зонального первенства страны.

Наши болельщики увидят «Новокузнецк» 23 августа в домашнем противостоянии с тем же «Динамо», а ещё через неделю - в поединке с «Сахалином» из Южно-Сахалинска. Вадим АНТОНОВ.

## ОПЕРАЦИЯ



С дикорастущей коноплей борются и современными методами, и «дедовскими» - просто скашивая ее.

## Битва с дурман-травой

За последние три месяца в Кузбассе было уничтожено свыше тысячи тонн дикорастущей конопли

Таковы итоги первого этапа оперативно-профилактической операции «Мак-2015», которая ежегодно проводится в нашей стране с мая по октябрь. Ее основная цель - выявление и уничтожение дикорастущей конопли и других наркосодержащих растений, а также изъятие из незаконного оборота наркотиков растительного происхождения.

При обнаружении очагов произрастания дикорастущей конопли сотрудники наркоконтроля выписывают землевладельцам официальное предписание и устанавливают срок, в течение которого необходимо ее уничтожить, - объясняет Эдуард Чикун, сотрудник отдела профилактики Управления ФСКН России по Кемеровской области. - Если за это время предписание не будет исполнено, нарушителей ждет административный штраф: для граждан он составляет от 1500 до 2000 рублей, для должностных лиц - от 3000 до 4000 рублей, для юридических лиц - от 30 000 до 40 000 рублей.

Способы уничтожения дикорастущей конопли принципиального значения не имеют - главное, чтобы ее на этом участке больше не было. Единственное условие - чтобы при этом не были нарушены правила санитарной и противопожарной безопасности, а также не был причинен ущерб природе вообще и соседним участкам в частности. Чаще всего ее скашивают либо перепахивают вместе с землей, реже используют более прогрессивный метод химпрополки с помощью гербицидов. Больше всего очагов дикорастущей конопли уничтожено в Ке-

меровском, Топкинском, Прокопьевском, Гурьевском и Беловском районах.

Однако только борьбой с дикорастущей коноплей дело не ограничивается. Так, например, на днях в рамках операции «Мак» в Прокопьевске сотрудники местного отдела наркоконтроля РФ задержали 33-летнего нигде официально не работавшего мужчину, который пытался продать четыре мешка марихуаны общим весом 8 кг. Примечательно, что в момент задержания мужчина, до поры до времени прятаящийся «травку» в надворных постройках, сам был под наркопическим «кайфом». Он честно признался оперативникам, что хотел таким образом поправить свое материальное положение. Сейчас прокопчанин под следствием по возбужденному в отношении его уголовному делу, ему грозит до 20 лет лишения свободы...

А у жителей поселка Промышленная наркополицейские изъяли мешок с маковой соломой. Мужчина обосновал в поселке относительно недавно, и его дом сразу стал пользоваться у однопольных дурманом, но и охотно привлекал к себе других зависимых.

Наведавшимся к нему сотрудникам наркоконтроля хозяин притона признался, что наркотик употребляет давно. Пробовал было обходиться без них, но потом «сломался». Добывать зелье ему труда не составляло: дикий мак рос прямо на приусадебном участке. Из 6 кг собранных растений получилось 1,6 кг маковой соломой. В отношении этого мужчины тоже возбуждено уголовное дело, за незаконное хранение крупной партии наркотиков ему грозит до 10 лет лишения свободы...

Всего с начала проведения операции «Мак» из незаконного оборота было изъято свыше 50 кг наркотиков растительного происхождения - марихуаны, гашиша, маковой соломой, героина, - сообщила Наталья Кирпичникова, сотрудница пресс-службы Управления наркоконтроля РФ по Кемеровской области. - По преступлениям, связанным с незаконным оборотом наркотиков растительного происхождения, возбуждено 170 уголовных дел.

И такая работа, как заверили в УФСН, будет продолжаться и впредь. При этом сотрудники наркоконтроля очень рассчитывают на активную помощь сознательных граждан. Владимир ДМИТРИЕВ.

## ПРЯМАЯ СВЯЗЬ

О фактах незаконного выращивания мака и конопли, очагах их произрастания, а также других преступлениях, связанных с незаконным оборотом наркотиков, можно сообщать на круглосуточный «телефон доверия» (8-3842) 58-00-58 или на официальный сайт Управления наркоконтроля РФ по Кемеровской области (www.42.fskn.gov.ru).

Коллектив государственного казенного учреждения Кемеровской области «Агентство по защите населения и территории Кемеровской области» выражает глубокие соболезнования семье и близким в связи с безвременной кончиной РОШКАНКО Юрия Васильевича, начальника Междуреченского поискового аварийно-спасательного отряда.

Губернатор Кемеровской области, коллегия администрации Кемеровской области, Совет народных депутатов Кемеровской области глубоко скорбит по поводу безвременной кончины начальника Междуреченского поискового аварийно-спасательного отряда Кемеровской областной поисково-спасательной службы «Агентство по защите населения и территории Кемеровской области» РОШКАНКО Юрия Васильевича и выражает искренние соболезнования его родным и близким.

Ю.В. Рошканок принял участие в ликвидации последствий 400 крупных аварий и катастроф. В их числе катастрофа аэробуса А-310 в районе Междуреченска, авария на шахте «Распадская», тушение лесных пожаров, эвакуация жителей, пострадавших от наводнений, поиски туристических групп и многие другие.

Адвокатская палата Кемеровской области от имени всего адвокатского сообщества Кузбасса выражает искренние соболезнования родным и близким в связи с безвременной кончиной адвоката-учредителя Адвокатского кабинета «Финансовое и корпоративное право» МЕЩЕРЯКОВА Евгения Евгеньевича, 1968 года рождения, посвятившего более 10 лет своей адвокатской деятельности высококвалифицированной защите прав, свобод и законных интересов граждан и организаций Кузбасса.

Скорбим вместе с вами. Совет Адвокатской палаты КО.

## СПРИНТ - НОВОСТИ

## ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Защитник новокузнецкого «Металлурга» Никита Лямкин выступал за молодёжную сборную России (игроки до 20 лет) в контрольных матчах в Канаде.

Наш коллектив под руководством главного тренера Валерия Брагина переиграл сверстников из Чехии (5:2, 4:2) и обменялся победами с хозяевами льда (1:4 и 2:3, по буллитам). Никита Лямкин сыграл во всех матчах во второй пятерке. Тем временем новокузнецкая молодёжная команда «Кузнецкие медведи» заняла третье место на предсезонном турнире памяти Александра Белосохова в Новосибирске. Подопечные Александра Китова уступили по буллитам хозяевам льда из «Сибирских снайперов» (3:4), проиграли «Мамонтам Югры» из Ханты-Мансийска (1:6), разгромили «Снежных барсов» из казахстанской Астаны (7:2), а в «утешительном финале» взяли реванш у «мамонтов» - 4:2 (1:2, 3:0, 0:0).

В матче за третье место в составе новокузнецчан шайбы забросили Тимур Фатуллин (2), Константин Пархоменко и Павел Роганов. Вратарь «медведей» Егор Евстафьев, выступавший ранее за тюменский «Рубин-2», назван лучшим голкипером турнира.

## ХОККЕЙ С МЯЧОМ

В минувший понедельник кемеровский «Кузбасс» провел первую в межсезонье тренировку на льду Дворца зимних видов спорта в областном центре.

Занятие продолжалось два с половиной часа и закончилось двусторонней игрой (два тайма по 25 минут). Руководил ледовой подготовкой Алексей Нитьков, помощник исполняющего обязанности главного тренера «Кузбасса» Николая Кадачина, который улетел в Иркутск на похороны своего бывшего партнера по местному «Байкалу-Энергии» Алексея Негруна, скоропостижно скончавшегося на 44-м году жизни. На крытом катке занимались все хоккеисты «Кузбасса», приглашенные на предсезонный сбор, включая Владислава Тарасова, вызванного в национальную команду. На лёд вышли также бывшие игроки нашей команды Александр Савельев и Павел Якушев, не имеющие сегодня профессиональных контрактов, но нацеленные на продолжение карьеры.

В родном городе «Кузбасс» продолжит тренировочный процесс до 7 сентября, а затем вылетит в Швецию для участия в традиционном турнире «Кубок чемпионов» в городе Эдсбю (9-13 сентября).

Андрей ТАРКОВ.



Установка перед первой тренировкой на льду. Фото Владимира Ключева.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, среду, четверг. Тираж в среду - 8511

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru  
Коммерческий директор Татьяна Смолина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.  
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.  
Издатель: ГП КО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; reclama@kuzbass85.ru.  
СПРАВКИ: по рекламе - 35-38-14; 35-38-04; по письмам - 35-40-02; по редакции - 35-40-65. Факс 35-40-65.  
Собственные корреспонденты: в Новокузнецке - 8-905-963-63-44, Междуреченске - 8-905-995-39-44, Мариинске - 8-913-121-90-92. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 133.